



仰望星空筑梦宇宙 弘扬航天精神

崂山区金家岭街道打造“理响金家岭”宣讲品牌

今年,崂山区金家岭街道全面打造“理响金家岭”宣讲品牌,通过创新宣讲内容、打造理论宣讲社区示范点等形式推出更多高效优质的内容,并选取东城国际、石岭路、康城、海都、颐都五个社区打造理论宣讲示范点,分别以法治、科普、社会心理、理论政策、养老服务等方向打造“平安星”法治讲堂、“北极星”科普讲堂、“心愿星”心理课堂、“启明星”理论课堂、“智慧星”老年课堂,形成“理响金家岭”五星课堂。4月15日,在第八个“中国航天日”即将来临之际,“北极星”科普讲堂开课,进一步激发了孩子们崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情。

追梦:孩子们畅想航天梦

“我的愿望是长大当一名宇航员,遨游太空。如果我做一名宇航员,我想到月球上去教外星人写汉字。”“宇航员都吃什么呢?他们是怎么飞到太空中去的呢?”在少儿科普主题活动现场,孩子们围绕在社区科普老师身边,兴奋地畅想着自己的航天梦,在心中播下好奇的“飞天种子”。

本次活动最大的亮点是颠覆传统“纯课堂式”授课的方式,创新采用“废旧物品搭建教学场景”、模拟航天员训练场景等直观、生动的沉浸式教学理念,用“孩子思维”设置游戏环节等方法,给孩子们带来了一场视觉、听觉、感官和感悟的多重“学习盛宴”。

在“星空长廊”部分,社区科普老师带领孩子们走进“浩瀚神秘宇宙”,用边走、边看、边讲的方式带领大家学习宇宙星空小知识,领略宇宙星空的魅力。穿越



崂山金家岭“北极星”科普讲堂开课。

“星空长廊”,来到“浩瀚宇宙”主题墙处,社区工作人员身穿用废旧材料改造的“纯手工版宇航服”与孩子和家长们合影留念,并为大家科普可以用哪些材料,在家就能做一套帅气的“宇航服”。

融合:红色科普鼓舞人心

为了让参加活动的家庭,能以活动为载体得到更大的收获,石岭路社区邀请曾经在酒泉卫星发射中心工作的特约嘉宾,为大家分享了他的初心故事,带大家走进航天背后的故事。

社区科普老师用动画加讲授的形式,为孩子们讲授了关于宇航员的科普小知识,用轻松、形象的教学模式解答孩子们心中对航天员的“十万个为什么”。

探索:动手探索宇宙奥秘

此次活动还设有动手实操环节,由家长协助孩子们亲手拼装小火箭模型。拆一拆、拼一拼、组一组,一个个栩栩如生的小火箭就诞生了。孩子们非常有成就感地拿着模型爱不释手,家长们的脸上也洋溢着欣慰的笑容。

石岭路社区科普小组的成员们经过“头脑风暴”,在模拟航天员训练场景适儿化设置讨论和实地走位、深度调研等各个方面下足功夫,以“角色扮演+模拟场景”的形式,加入“感官统合”训练元素、孩子们热爱的“任务化”游戏形式,让整个游戏互动环节顺畅有序。孩子们化身“小小宇航员”,在“任务教官”发布命令后,与同伴配合协同“执行任务”。

下一步,金家岭街道“北极星”科普课堂将继续以党建为引领,弘扬红色航天精神,科学普及天文知识,激发少年儿童对科普、航天等领域的探索创新热情,开辟青少年天文科普的创新领域,为建设“科技强国”打下坚实基础。另外,街道将继续发挥组织优势,开展内容丰富、特色鲜明、形式多样的宣讲活动,以开放的思维扩大基层宣讲的覆盖面、影响力和参与度,推动宣讲活动深入开展,共同谱写美好篇章。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 赵晓彤

戏剧、音乐会、儿童剧

城阳开心麻花喜剧生活节五一开幕,剧透来了



演出现场。

分钟,区别于传统的戏剧演出,脱口秀这种新型的演出还有着丰富的互动环节,台上台下融为一体的形式,比较受年轻人追捧。

为了丰富青岛市民的文化生活,进一步吸引更多青岛市民了解戏剧,走进剧场,青岛城阳开心麻花大剧院的所有演出都专门设置了惠民票价,再算上折扣活动,最低只需40元,就能欣赏到诸如《乌龙山伯爵》《牢友记》《瞎画艺术家》等制作精良的开心麻花五星爆笑大戏。

青岛城阳开心麻花大剧院不仅将持续不断为青岛市民带来优质演出内容,也将陆续开展各项“增值服务”。在青岛市城阳区文化和旅游局的指导下,五一小长假,开心麻花喜剧生活节落户青岛城阳开心麻花大剧院,4天时间里,共计5场大剧场演出,十余种丰富活动将在这里陆续开展。演出之外,开心麻花喜剧生活节还将为青岛市民提供多种丰富多彩的艺术、戏剧周边活动,包括青年艺术展、开心麻花剧本杀、麻花解压俱乐部、剧场探索行动、牢友记粉丝活动等等。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕伟)

玩转“体育+场景”新模式

青岛时尚体育产业嘉年华注入消费新动能

本报4月16日讯 当时尚体育与浪漫樱花季相遇,青岛为体育消费新场景提供了实践新样本。4月14日,樱花盛放的青岛中山公园人潮涌动,2023青岛时尚体育消费季之时尚体育产业嘉年华盛装启幕。20余个体育产业品牌参与现场展示,上万名市民现场体验沉浸式当下最具流量的社交类运动和时尚体育项目。本次活动因地制宜增加供给,扩充运动休闲体验,充分展现了青岛体育产业的多样性,以体育与消费、旅游、文化等的深度融合打造形式多样的时尚体育运动体验空间,深挖更多体育消费场景化需求和服务,推动全市体育消费提档升级和全市体育消费规模持续扩大。

本次活动自4月14日启动,持续开展至4月17日。正值第三届青岛樱花节举办期间,据悉,本次活动专门设置了体育品牌展示区,吸引了包括棒垒球、冲浪、帆船、跆拳道、橄榄球、滑雪等20余家体育服务机构进行现场集中展示。此外,体育互动体验区还组织了飞盘、棒垒球、腰旗橄榄球、乒乓球、运动模特走



活动专门设置了体育品牌展示区,吸引了市民游客前来打卡。

秀等专项团队不间断地开展市民体验互动。独具时尚性和社交性的运动项目,吸引了媒体记者、网红主播和游客市民的关注,大家在这里打卡体验,并通过朋友圈、各社交媒体分享时尚体育与浪漫樱花融合而

成的消费新体验。

“正如大家在现场感受到的,我们把以往的时尚体育场景与青岛樱花季做了跨界融合,让时尚体育运动体验与文旅元素充分融合,大家可以感受到包括飞盘、棒垒球等项目在内的时尚体育活动其实参与门槛并不高,不同性别、不同年龄段的人群都可以参与进来,真正让运动走入生活,探索体育消费的新场景。让大家只要找到自己擅长的位置,简单加以训练就能在场上大展身手。”一位现场工作人员表示。

活动组织方代表在采访中表示,本次时尚体育产业嘉年华活动打造了形式多样的时尚体育运动体验空间,目的是让市民朋友们对各种时尚、前沿的体育品牌、运动产品和健康生活方式有进一步了解。“我们要通过创新打造体育产业与消费者深度交流的平台,营造集运动体验、体育产业展示、互动社交、网红打卡、吃喝游乐于一体的沉浸式体育消费新场景,并且把更多健康运动理念传递给大家。”

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)